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omnibns, frutta ed altre derrate da tra-
sportare a Eoma. 

Tutto ciò -porta -un danno fortissimo 
perchè questo è l'unico ¡treno utile di cui 
possano servirsi le popolazioni del Molise 
e del Chietino per venire a d o r n a . Io mi 
auguro che l'onorevole sottosegretario di 
Stato vorrà interessarsi perchè questi ritardi 
non si verifichino più. (Beniss imo!) 

P R E S I D E N T E . L ' interrogazione del-
l'onorevole Maresca, ai ministri dell' in-
terno e di grazia e giustizia « per sa-
pere quali urgenti provvedimenti intendano 
di adottare in seguito ai fatti delittuosi sco-
perti nella -revisione delle contabilità per 
gli anni 1897-98-99 del comune di Ostimi» 
si considera come ritirata per l'assenza del-
l'interrogante. 

Segue quella dell'onorevole Scellingo al 
ministro della pubblica istruzione « per sa-
pere come intenda di provvedere all'esercizio 
delle cliniche della regia Università di Eoma 
nell'anno scolastico 1905-906 ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la pubblica istruzione ha facoltà di par-
lare. 

E O S S I L U I G I , sottosegretario di Stato 
per l'istruzione pubblica. Per risolvere la 
questione del funzionamento del Policli-
nico Umberto I , il presidente del Consiglio 
aveva nominato già da molto tempo una 
Commissione composta di delegati dei tre Mi-
nisteri più direttamente interessati, quelli 
dell'interno, del tesoro e della istruzione, col-
l'incarico di determinare il fabbisogno per-
chè gli istituti clinici potessero funzionare. 
Questa Commissione, esaminate partita-
mente e coscienziosamente le domande e i 
desideri dei direttori delle varie cliniche, 
domande che furono rivedute anche dal-
l'ufficio tecnico della Sanità pubblica, ha 
stabilito la somma di mezzo milione, circa, 
per il trasferimento e l'arredamento delle 
cliniche e quella di lire 350 mila annue per il 
loro funzionamento. Codeste somme furono 
stanziatein vari capitoli di bilancio per la mas-
sima parte, e l'onorevole ministro del tesoro 
ha promesso che anche l 'altra parte verrà 
assegnata. Intanto, come l'onorevole Scel-
lingo sa, è già stato fatto il trasferimento 
dei mobili e delle suppellettili dalle varie 
cliniche, come ha partecipato ufficialmente, 
con lettera del 19 luglio, il rettore dell'U-
niversità. Di più, essendoci appunto dispo-
nibili le somme in bilancio, malgrado che 
siano già molte le spese in corso e quelle 
che si dovranno fare fra breve tempo, posso 
assicurare che al principio del nuovo anno 
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tutte le cliniche di Eoma avranno il loro 
completo assetto, essendo fermo intendi-
mento del ministro che al più presto tutte 
le cliniche abbiano a funzionare regolar-
mente in un istituto che, se è costato tanto 
allo Stato, tanto decoro ed utilità viene a 
portare alla nostra capitale. 

P E E S I D E N T E . L ' onorevole Scellingo 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

S C E L L I N G O . Eingrazio l'onorevole sot-
tosegretario di Stato delle sue dichiarazioni, 
ma non posso rimanere tranquillo di fronte 
al fatto che queste dichiarazioni furono 
fatte altre volte e poi, strada facendo, è 
avvenuto che non si è fatto mai nè l'ac-
comodamento delle nuove cliniche nè la si-
stemazione delle vecchie; tanto che si è 
iniziata una agitazione tra gli studenti di 
medicina e chirurgia di Eoma, perchè al 
principio del nuovo anno scolastico temono 
di trovarsi senza le cliniche vecchie e senza 
le nuove; anche perchè nei giornali è stato 
riferito, che le somme che erano state stan-
ziate per provvedere alle nuove cliniche 
erano state stornate. 

Io quindi rivolgo una vivissima preghiera 
al Ministero dell'istruzione pubblica perchè 
l'evento temuto non si verifichi perchè sa-
rebbe sotto tutti i rapporti deplorevolis-
simo. 

E O S S I L U I G I , sottosegretario di Stato 
per Vistruzione pubblica. Chiedo di parlare. 

P E E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
E O S S I L U I G I , sottosegretario di Stato-

per l'istruzione pubblica. Io non volevo en-
trare in molti particolari ; tuttavia posso 
assicurare l'onorevole Scellingo che nel bi-
lancio della pubblica istruzione di questo 
anno sono tassativamente stanziate le somme 
che debbono essere destinate a questo scopo, 
di modo che non è possibile uno storno qua-
lunque. E cito degli esempi. Le somme tro-
vansi stanziate nel bilancio 1905-906 preci-
samente sotto questi titoli : « Organici degli 
stabilimenti scientifici, assegni di direzione, 
aiuti, assistenti preparatori, custodi, ecc., 
lire 67,900 ; dotazione di gabinetti scienti-
fici, mantenimento delle cliniche, lire 257,000 
(e vede l'onorevole Scellingo che la somma 
è abbastanza rilevante); manutenzione di 
locali, assicurazioni incendi, acqua, ecc., ecc. 
lire 54,825. 

Come vede l'onorevole Scellingo, questi 
capitoli sono così determinati e tassativi che 
uno storno da essi non soltanto non è possi-
bile, ma,anche se lo fosse, l'amministrazione 
in ogni modo non lo farebbe. 
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